



恢复国防部旧称“战争部”才一天，  
特朗普就让美国派兵打美国

# 让芝加哥见识 战争部的厉害

美国总统特朗普6日在社交媒体发文，再度威胁向伊利诺伊州最大城市芝加哥“派兵”，称要让芝加哥知道国防部“为什么被叫作战争部”。此前一天，特朗普签署行政令，决定恢复美国国防部历史旧称“战争部”。

芝加哥是美国第三大城市。特朗普本月2日表示，将派遣国民警卫队前往芝加哥打击犯罪，“我们会去，我没说什么时候去，但我们会去。”民主党籍的芝加哥市市长约翰逊和伊利诺伊州州长普里茨克已多次对此表达反对。

这番最新表态引发伊利诺伊州和芝加哥市民主党人批评。州长普里茨克在社交媒体发文说：“美国总统威胁要对一个美国城市动武。这不是玩笑，这不正常。”他表示，伊利诺伊州不会被“吓唬住”。

芝加哥市长约翰逊谴责特朗普想要“占领”芝加哥的举动违反宪法，表示芝加哥将捍卫自身民主。伊利诺伊州联邦参议员塔米·达克沃思作类似表态。

美国有线电视新闻网6日援引白宫官员的话报道，海关与边境保护局等机构已开始向芝加哥派出人员，特朗普政府保留派出国民警卫队的权利。

芝加哥市民当天举行抗议活动，要求“制止法西斯政权”“拒绝部队入驻”。与此同时，美国首都华盛顿同样举行要求“结束占领”的抗议活动。

今年6月，特朗普在加利福尼亚州州长加文·纽森没有请求支援的情况下，多次下令派遣总共约4000名加州国民警卫队人员以及约700名美国海军陆战队士兵前往洛杉矶地区协助联邦机构执行任务；8月11日，特朗普又宣布派遣国民警卫队协助恢复首都华盛顿的法律秩序和公共安全，同时称民主党主政的芝加哥、洛杉矶、纽约、巴尔的摩和奥克兰等城市为“问题城市”。

就特朗普政府强行部署国民警卫队一事，加州和华盛顿已提起诉讼。加州北区联邦地区法院法官查尔斯·布瑞尔本月2日裁定，特朗普政府派兵到洛杉矶参与对付民众抗议之举违反了1878年《地方保卫队法》。这项法律禁止在未获国会同意的情况下动用美国军事力量参与国内执法。特朗普政府已提起上诉。



美国首都华盛顿的联合车站外国民警卫队成员和车辆 新华社发

## 相关新闻

## 华盛顿、芝加哥抗议特朗普“增兵”

数千名示威者6日在美国首都华盛顿哥伦比亚特区举行大规模游行，反对总统特朗普以联邦政府名义接管首都警务。

这次游行是目前针对特朗普政府接管华盛顿特区规模最大的示威活动之一。示威者手举红色横幅，横幅上用英语和西班牙语写着“结束对华盛顿特区的占领”，高呼批评特朗普的口号，还举着“特朗普必须立即下台”“还华盛顿特区自由”等标语牌，从子午线山公园出发，行至白宫附近的自由广场，抗议国民警卫队与联邦特工在首都都巡逻。

此次示威游行名为“我们同属华盛顿特区”，由当地“地方自治”倡导者及美国民权联盟联合发起。

马克·菲茨帕特里克参加了6日的示威游行，他曾任美国外交官，已在华盛顿特区居住约十年。他说，对特朗普政府对待华盛顿特区的做法感到担忧。

另一名示威者塔米·普赖斯说，特朗普政府的接管行为“不为民众着想”。

华盛顿哥伦比亚特区总检察长施瓦尔布4日宣布，已就特朗普政府在首都地区部署国民警卫队一事向特区联邦法院提起诉讼。他表示，部署国民警卫队不仅削弱了公共安全，还对当地经济造成冲击。

目前，华盛顿部署的国民警卫队超过2000人。

同日，另有数千名示威者在伊利诺伊州芝加哥市举行游行，示威者手举“制止法西斯政权”“反对特朗普，拒绝部队入驻”等标语牌，抗议特朗普威胁向该市派兵。当天早些时候，特朗普发文暗示将动用国民警卫队和移民执法力量进驻芝加哥。

组织者表示，示威活动谴责特朗普政府表面以“减少犯罪”为幌子，实质却是种族主义，目的就是扩大驱逐移民规模，并将移民社区列为针对目标。

## 新闻多一点

## 两党政客狂吐槽：天知道有多少麻烦事

美国“政客新闻网”5日报道称，特朗普签署的改名行政令细节仍不明确，但官员们可能需要更换分布在40个国家和国内50个州、超过70万处设施上的国防部印章。从六大军种和几十个机构的信笺抬头到食堂里印压标识的纸巾，再到五角大楼商店里的钥匙扣和小饰品，都得换一遍。

“这纯粹是为了迎合国内政治受众。”一位前国防官员表示，“这不仅会耗费数百万美元，而且对中国或俄罗斯的考量毫无影响。更糟糕的是，我们的对手会利用这一点，把美国描绘成战争贩子和国际稳定的威胁。”

正式改名还需要通过国会审议。一位熟悉相关讨论的人士称，白宫正在寻找绕过国会投票的办法。白宫的一份文件称，特朗普的行政令授权国防部长赫格塞思在所有官方沟通中称自己是“战争部长”，并提出确保改名在整个部门落实的措施。

“如果真这样搞，后续可能会出现无数细碎的麻烦和烦心事。”一位国防部官员表示，“这将耗费大量时间和精力。”

改名还遭到负责监督五角大楼预算的参议院共和党领袖麦康奈尔激烈反对。他说：“若改称战

争部，就必须确保军队真正具备预防和赢得战争的能力。若不愿在军费上大幅超越卡特或拜登时期的投入，就无法维持美国霸权。‘以实力求和平’需要真金白银的投入，而非徒有其表的更名。”

民主党人迅速指出这件事的讽刺性——这位似乎渴望诺贝尔和平奖、并承诺结束加沙与乌克兰战火的总统竟盯上了“战争部”这样的名字。

“当前国际环境极其危险。”参议院外交关系委员会首席民主党议员珍妮·沙欣5日在微软全国广播公司(MSN-BC)节目中说，“总统与国防部长耗费时间精力在这种事情上，而非聚焦于现役部队战备状态，分明是想转移国内其他矛盾的注意力。”

目前，五角大楼已将X平台账号更名为“战争部”并更换头像徽章。

一位国防部官员透露，此前特朗普政府要求清除所有涉及“多元、平等、包容”内容时，各部门耗时数周才完成网站清理。“那还只是撤下照片，”该人士表示，“这次连徽章都要换，所有相关文件都得调整。”

这项更名必然会令许多依赖国防部资金的大学、非营利机构和承包商陷入困境，并可能带来巨大的舆论挑战。

“一旦执行，在战术层面，这意味着必须重新更换大量合同、营销、业务拓展资料，无论是数字的还是纸质的，只要提到国防部的，都要改。”一位国防工业顾问说，“在更高层面，甚至是哲学层面，也会引发新的问题：支持‘战争部’意味着什么？这很可能向我们的盟友和对手同时传递出更具挑衅性的信号。”

本组文据新华社、央视

## 石破茂宣布辞去自民党总裁职务

日本首相、执政党自民党总裁石破茂当地时间7日18时在首相官邸举行记者会，宣布决定辞去自民党总裁职务。

石破茂在记者会上表示，作为自民党总裁，他对该党在今年7月举行的日本国会参议院选举中失利负责。

石破茂曾以日本正面临与美国关税谈判等问题为由，表达留任意向。对此，他在记者会上表示，相关问题已暂告一段落，当前时机已成熟，将给后继者让位。

他还表示，在选出新总裁之前，他仍将切实履行对国民的责任。

石破茂于去年9月当选执政党自民党总裁，其任期应在2027年9月结束。在去年10月举行的日本国会众议院选举中，由自民党和公明党组成的执政联盟丧失过半数议席。在今年7月举行的日本国会参议院选举中，执政联盟也失去了过半数议席。这是自民党自1955年成立以来，首次在国会众参两院都未能取得过半数席位。

自民党在参议院失守后，石破茂曾多次表达继续担任首相的意向。但自民党内要求石破茂辞职、提前举行自民党总裁选举的呼声逐渐高涨。

自民党总裁选举管理委员会2日发出通知，就是否提前举行总裁选举向自民党籍国会议员和自民党地方支部联合会确认意向。该委员会要求主张提前举行总裁选举的议员于本月8日向自民党总部提交书面材料。

根据自民党党章，自民党总裁任期届满前，如果有超过半数的自民党籍的国会议员和超过半数的自民党都道府县支部联合会代表都提出选举新总裁的要求时，可进行新总裁选举。 据新华社

## 泰国国王批准阿努廷·参威出任总理

泰国下议院秘书长阿帕·素甲南7日宣布，泰国国王玛哈·哇集拉隆功已批准任命阿努廷·参威拉军为泰国第32任总理。

阿帕当天在自豪泰党总部宣读王室谕令，宣布国王已批准阿努廷出任总理。阿努廷在接受任命后表示，将尽己所能全力履职，为泰国人民带来福祉。

根据当天的全国电视直播介绍，阿努廷接受正式任命后，将酝酿决定其内阁成员完整名单，并将名单提交国王批准。在国王批准该名单后，阿努廷将率其内阁成员向国王宣誓就职，并在就职后15天内向国会发表施政方针。

阿努廷生于1966年9月，现任自豪泰党首，他5日在国会下议院特别会议投票中获得过半数支持，当选新一任泰国总理。他也是2023年国会下议院选举以来的第三位总理。 据新华社

## 中国演员辛芷蕾获威尼斯电影节影后

第82届威尼斯国际电影节6日晚揭晓主要奖项，中国演员辛芷蕾凭借在影片《日出中天》中的精彩表现荣获最佳女演员奖，这也是获得该奖的第三位华语电影演员。

《日出中天》由蔡尚君执导，辛芷蕾与张颂文、冯绍峰等联袂出演。影片讲述一对昔日恋人分别多年后在南方小城重逢，却因命运裹挟最终走向悲剧的故事。影片拍摄地覆盖广东省多座城市，展现独特的岭南文化风貌。

意大利威尼斯国际电影节创立于1932年，与法国戛纳国际电影节、德国柏林国际电影节并称为欧洲三大国际电影节。 据新华社



特朗普(资料图)